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Die ganze Säule H235
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ſo heißt die allgemeine Formel :
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Aufgabe 13 .

§. 88 .

Wie groß waͤre des Titius Beſoldung , wenn er , ſeine
Ausgaben zu beſtreiten , jaͤhrlich noch 10 Louisd ' ors von ſei⸗
nem eigenen Vermoͤgen beyſchießen muß , und doch nicht mehr
als die Haͤlfte, 7; und ſeiner Beſoldung ausgibt ?

Aufloöͤſung .
Die Beſoldung ſeye — KX,ſo iſt
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Weit kürzer läßt ſich dieſe Aufgabe alſo auflöſen :

½ ＋ 6 ＋ V, iſt 142 , d. i. ½2 mehr als die ganze Be⸗

ſoldung , folglich muß 2 der Beſoldung S 10 und die ganze

Beſoldung S 12 Xx 10 H120 Louisd ' ors ſeyn .

Aufgabe 19 .

F. 89 .

Ein Vater hinterlaͤßt ſeinen 11 Kindern 3600 fl . , mit

dem Veding , daß ein Sohn 360 fl . , eine Tochter aber 300

fl . bekommen ſoll . Bey der Theilung ging das Vermoͤgen

gerade auf ; wie viel Soͤhne und wie viel Toͤchter waren ' s ?

Aufloſung .
Es ſeyen Söhne geweſen — xX

So warens Töchter — 11 — X

FJeder Sohn bekam 360 fl . , alſo alle Æ＋ 2360x

Jede Tochter 300 fl . , alſo alle S 3300 — 300 &

Alle zuſammen 3600 S 3300 60x &

9832 00X
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Folglich waren ' s
5

Söhne und 11 — 5 , d. i. 6 Töchter ,

wovon die Probe leicht zu machen iſt .

Anmerkung 1.
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— 5 r 2Hätte man die gat der Kinder n ;

eines Sohnes Theil 55 einer Tochter Theil e genannt ; ſo wäre
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Anmerkung 2 .

9. 9t .

Zur Uebung noch ein Beyſpiel ,das eben ſo gerechnet wird ,

In einer Stadt liegen 300 Mann , theils Reuter , theils Fuß⸗
gänger . Dieſe koſten monatlich 1800 fl . Ein Fußgänger be⸗
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